
 التصن�فمحضر اجتماع لجنة 

 ١/٤/٢٠١٩الاثنین 

 /دائرة المكت�ة الوطن�ة ظهراً  ١٢الساعة 

 

 ٢/٢٠/٤٠١ش م/ التصن�ف المشكلة �موجب �تاب مدیر عام دائرة المكت�ة الوطن�ة رقمت لجنة عقد

 وحضر الاجتماع  �ل من:  جمیل سل�مانالد�تور رائد  برئاسةالأول  ااجتماعه ٣/٣/٢٠١٩تار�خ 

 الد�تورة نهلة المومني/ المر�ز الوطني لحقوق الانسان -
 السیدة ندى خاطر / وزارة الاتصالات وتكنولوج�ا المعلومات -
 وزارة الاتصالات وتكنولوج�ا المعلومات السید منذر القر�وتي/ -
 وزارة الاتصالات وتكنولوج�ا المعلومات السید محمد السلامین / -
 ة الصحفیین / مر�ز حما�ة وحر� هیثم عط�هالسید  -
 المحامي عبد الرحمن الشراري  -
 السید ع�سى المحاسنة / الجمع�ة الأردن�ة للمصدر المفتوح -
 دائرة المكت�ة الوطن�ة. /السیدة هلا حدادین -

 

 المحام�ة هالة عاهد.اعتذر عن حضور الاجتماع 
توز�ع الدلیل الإرشادي (قواعد و�جراءات تصن�ف رئ�س اللجنة �الأعضاء وتم في بدا�ة الاجتماع رحب 

المعلومات للوزارات والمؤسسات العامة) على أعضاء اللجنة الذي تم إعداده من قبل مر�ز حما�ة 

 وحر�ة الصحفیین. 

رئ�س اللجنة �أن معظم عمل اللجنة منجز ولكن لا بد من ترجمته ببروتو�ول له صفة أشار  -

المؤسسات والوزارات الملزمة بتطبیق قانون ضمان حق  حكوم�ة حتى نستط�ع تعم�مه على

الحصول على المعلومات. �ما انه �جب تصن�ف الوثائق من حیث مدد الحفظ وقابلیتها 



وأكد على ضرورة وجود نظام  للتداول (سر�ة وغیر سر�ة) ومن حیث الشكل والنوع أ�ضاً.

  للأرشفة في �ل مؤسسة ونظام للترمیز والتصن�ف. 

عبد الرحمن الشراري تحدث عن الدلیل الإرشادي الذي أعده مر�ز حر�ة وحما�ة المحامي  -

الصحفیین وأكد �أن الأصل هو أن تكون �افة المعلومات متاحة وال�عض منها فقط �خضع 

 وأضاف �أن الحكومة ستقوم بتشكیل لجان أخرى لتنفیذ الخطة.للتصن�ف. 

ر�ع�ة التي ستحدث على قانون صمان حق الد�تورة نهلة المومني أشارت إلى التطورات التش -

الحصول على المعلومات الذي �خضع حال�اً لعمل�ة مراجعة شاملة حیث ان هناك توجه إلى 

س�كون فقط �الرجوع إلى  التصن�ف نإزالة التعارض التشر�عي الموجود في القانون حیث أ

ن حق الحصول على ) من القانون وان الأولو�ة في التطبیق ستكون لقانون ضما١٣( المادة

�ما أشارت إلى انها ستقوم �عرض رصد  المعلومات دون الرجوع إلى التشر�عات الأخرى 

. وأضافت �أن هناك أطلع علیها المر�زالمر�ز الوطني لحقوق الانسان لآل�ات التصن�ف التي 

 أر�عة إشكال�ات على اللجنة أن تعالجها وأن تكون محاور معتمدة لعمل اللجنة وهي: 

 التصن�ف آل�ة .١

 الاستثناءات و��ف�ة تطب�قها .٢

 إعداد نموذج للتصن�ف .٣

 هنالك وثائق جزء منها متاح والجزء الآخر غیر متاح .٤

السید هیثم عط�ه أشار إلى انه �جب على اللجنة أن تضع م�ادئ وأطر عامة للبروتو�ول ثم  -

مرحلة قادمة الق�ام �إعداد أسس ضمن القواعد العامة وأنه من الضروري وجود خبیر دولي في 

مهمته تكون �مراجعة البروتو�ول و�دماج الممارسات الفضلى ف�ه والاطلاع على تجارب دول�ة 

،كما أشار إلى ضرورة تشكیل فر�ق وطني لمساعدة وتدر�ب الوزرات والمؤسسات على  أخرى 

وأضاف إلى أنه س�قوم في الاجتماع القادم بتقد�م شرح م�سط للدلیل  عمل�ة التصن�ف.

دي الذین قاموا �إعداده وس�قوم �عرض �عض التجارب في هذا المجال وأفضل الإرشا

  الممارسات.



 السیدة ندى خاطر اقترحت �أن تكون آل�ة عمل اللجنة �الاتي: -

أن �قوم أعضاء اللجنة �عرض تجار�هم في موضوع تصن�ف المعلومات سواء أكانوا من  .١

 جهات حكوم�ة أم من مؤسسات المجتمع المدني.

 م اللجنة �إعداد ه�كل لنموذج التصن�ف.أن تقو  .٢

أن تخرج اللجنة �مسودة نهائ�ة وأن یتم وضعها للاستشارة العامة لمدة شهر على سبیل  .٣

 المثال. 

الاستاذ منذر القر�وتي أشار إلى ان س�قوم في الاجتماع القادم بتقد�م عرض لتجر�تهم في هذا  -

  المجال. 

في تمام الساعة  ٩/٤/٢٠١٩الثلاثاء الموافق تم الاتفاق على تحدید موعد الاجتماع القادم ل�كون یوم 

 الواحدة ظهراً.

 الد�تور رائد جمیل سل�مان/ جامعة الحسین بن طلال -

 الد�تورة نهلة المومني/ المر�ز الوطني لحقوق الانسان -
 المعلوماتالسیدة ندى خاطر / وزارة الاتصالات وتكنولوج�ا  -
 وزارة الاتصالات وتكنولوج�ا المعلومات السید منذر القر�وتي/ -
 وزارة الاتصالات وتكنولوج�ا المعلومات السید محمد السلامین / -
 السید هیثم عط�ه / مر�ز حما�ة وحر�ة الصحفیین  -
 المحامي عبد الرحمن الشراري  -
 السید ع�سى المحاسنة / الجمع�ة الأردن�ة للمصدر المفتوح -
 السیدة هلا حدادین/ دائرة المكت�ة الوطن�ة. -

 


